

“神秘人”出没 玩潜伏专门找“茬”

有这样一群人，他们拿着报酬到各大商场逛街，不停地试穿衣服、试戴珠宝、试用化妆品，但是逛一整天的目的并不是为了购物。另外，他们可以说是最专业的顾客，不仅要熟记各大品牌的全套标准服务流程，更要对服务员的服务水平进行专业评价和打分。他们就是商场“神秘人”。

所谓“神秘顾客”，英文名称为“Mystery Shopping”，如果直接翻译，那就是“神秘地血拼”，也就是以潜在消费者或真实消费者的身份，对服务员的服务过程进行体验与评价。他们的工作任务，就是为商场和品牌“挑刺”！

快报记者 曾茜

神秘顾客陈晨： 有点当间谍的意思

陈晨站在商场的手扶电梯上，从一楼坐到四楼，又从四楼坐到一楼。他也不记得来来回回了多少趟，才下定决心走进Jack Jones的专柜。在店里转了一圈后，陈晨盯住了这次的目标——营业员丁琦。陈晨打开MP3的录音功能，走到丁琦的身边，掩饰住自己的紧张、兴奋，指着店里的男模，跟他说：“这一套都给我试一下吧。”

“说话都有点发抖，很怕被认出来，还真有点当间谍的感觉”，回想起一年前的这段经历，陈晨还是很激动，陈晨一连试了四套衣服，虽然陈晨已经很不好意思了，但是按照工作要求，陈晨在试完后，丢下一句，“我再看看吧”。好在丁琦并没有立刻把脸拉下来，因此填测评表时，陈晨给丁琦评了86分。

在陈晨看来，每次“逛店体验”，都像“记者暗访”般刺激。“不过，当‘神秘顾客’也不是一个简单的活。”陈晨说，上岗前，神秘客人要进行一个培训，熟记品牌的全套标准服务流程，并学会录音笔的使用。另外，“善于伪装”也很重要，“如果身份暴露，‘神秘顾客’检测就宣告无效，劳动也将白费。”

在“暗访”时，陈晨需要完成以下观察：店堂是否整洁、商品是否摆放整齐；进门时服务员有没有主动问好，服务是否热情、熟练；最重要的是，服务员的服务是否达到公司标准，这就包括了很多细节：买裤子时有没有帮你搭配上衣，试衣服时是否等候在门口帮你拿东西；你走出试衣间后，是否帮助你整理衣服……

陈晨说，每个客户对“神秘顾客”都会有不同的要求。有些客户会让你假装投诉，看服务人员的态度；有的客户会要求“神秘顾客”购物消费时表现出不满，



化妆品专柜对服务的要求很高，也是“神秘人”最常出没的地方

观察服务人员的处理方式。有些时候，客户委托的任务较详细，还需要记下大量问卷问题。

商场营业员： 最怕“神秘人”

一说起“神秘人”，商场服务员都会感到毛骨悚然。因为“神秘人”的评分，关系到每个服务员的奖金，甚至会影响到专柜的整体收入以及形象。

化妆品专柜是商场的各种品类专柜中服务含金量最高的，因此，这也是“神秘顾客”最常出没的地方。某一线化妆品品牌专柜的南京区销售主管说：“‘神秘人’最怕不神秘，如果一个‘神秘人’经常去给一个专柜搞‘卧底’，时间长了，‘神秘顾客’就变成‘老顾客’了，难免要露出破绽，所以，公司都会不停地更换‘神秘人’。”在化妆品业界，FANCL服务好是众所周知的，同时，这个品牌的“神秘人”到访频率也是最高的。“很多品牌最多也是一月一次，但是FANCL是一周一次。”一名曾经在FANCL专柜干过BA的服务员告诉记者，“那时候跟个‘精神病’似的，每天都把神经绷得很紧。”

除了各品牌，很多商场也开始实行“神秘人”管理机制。中央商场负责人告诉记者，商场有一个专门的监控部门，管理人员会佯装成普通消费者，不定期到商场各楼层检查。一名业内人士表示，通过“神秘顾客”的暗访监督及汇总情报，可以使管理层得到最真实的终端信息，对于任何一个快速成长和发展的企业来说，要保持高速的增长，建立一套“内部监控”的机制是必不可少的。据了解，“神秘顾客”在北京、上海等一线城市已经逐渐发展成为一种行业，从业人数规模逐渐壮大，目前，“神秘顾客”被广泛应用于商场、电信、银行、汽车、食品、餐饮等各种服务性行业。

分享幸福 分享低碳



在过去的一个月里，本刊联手苏宁环球购物中心发起的“爱家爱生活”——征集“全家福”照片活动进行得热火朝天。记者了解到，截至发稿前，已有近百名低碳家庭报名参加，其中票数最高者达近千票之多。

一名徐姓家庭告诉记者，他们将废旧报纸铺垫在衣橱的最底层，不仅可以吸潮，还能吸收衣柜中的异味。另一名黄姓家庭更有主意，“我用漂洗衣服的水拖地，淘完米的水浇花”，看来大家的低碳方式真是五花八门。

据介绍，活动将选出“低碳小精灵”一名，可获赠玩具+儿童摄影套餐！并决选出6个家庭赢取世博门票及千元购物券，从6个低碳家庭中选出的超级低碳家庭将获赠世博会普通日门票3张+1000元购物券！5月15日—6月15日，到苏宁环球7楼客服中心领取报名表格，现场报名或上“都市圈网”报名，并上传绿色低碳生活方式小窍门。凭报名表格可至南京市区“宝贝天使”任意门店免费拍摄参赛照片，同时获赠7英寸水晶相架！

另悉，端午节将至，苏宁环球为回馈广大VIP顾客，推出新一轮节日狂购盛宴。期间，女鞋、女装、床上用品、儿童商品累计满200元送200元电子券，多买多送。男鞋、男装单柜满200元减100元现金，5折就可以买到心仪的商品。运动休闲单柜满100元减25元现金，化妆品单柜满200元减30元现金。6月12日—6月16日，持VIP卡当日单笔消费满188元，可获赠粽香礼盒一份。



爸爸：杨晓松 妈妈：王兰兰
孩子：杨安秋禾



中央商场服饰类全面4折起

中央商场本周推出“尚夏 轻舞中央”的活动，回馈广大消费者。6月4日至6日，春夏新款服饰全面4折起，1楼化妆品VIP双倍积分。购买诺基亚手机E63、E71、E52、E72任一机型，即可享受港澳五日游。7楼特惠馆缤纷童品惠卖。

第一中庭CK香水大型促销：满350元抵50元，满440元送CK品牌浴巾，满1400元送CK拉杆箱，南京独家CK SUMMER限量版全新上市！第二中庭探路者全场2-7折。1楼中钞

山百“九牧王”杯西裤节进入高潮

三三两两的男士们或独自漫步着，或由女人们陪着，徘徊于各大西裤品牌中，津津乐道于选择的乐趣。这是记者5月31日下午在山百三楼看到的。据山百陈经理介绍，经过了一个双休日的热购，进入周一，商场仍不显冷清，消费者们还是陆陆续续来买西裤。

记者从营业员口中得知，上个双休日男装商场销售全线飘红，“本来我们是轮岗的，但双休日人太多，我们几个人都是同时全天工

作。”九牧王西裤专柜的工作人员这样告诉记者。据悉，为了让更多的消费者能够充分享受西裤节的实惠，本周末，“九牧王杯”山百第十届西裤节将持续开展满180元送200元电子券的活动，全场男装、床品都将倾情参与。相关负责人告诉记者，为满足不同层次消费者的需求，山百各供应商紧急调货，以确保商品在花色、规格、款式、档次等方面满足市场的需求。

此外，一楼鞋包商场百丽、千百

度、星期六、百思图、她他特惠单鞋80元起，富贵鸟、万里、森达、木林森、布莱希尔顿4.5折起；二楼女装商场名品特惠：斯尔丽衬衫99元，09夏款3折，金爵士100%全棉衬衫80-150元，罗德斯兰桑蚕丝短袖衬衫200元，2010新款莫耐5-6折；针织商场古今你恶意特惠25-170元、安莉芳内衣特惠15-120元，海尔曼斯桑蚕丝女衫买一赠一。四楼罗日雅泳装5-8折，运动器材新装开柜。

山西路百货大楼
The Shangxi Road Department Store

活动时间:2010.6.4起

“九牧王杯”山百第十届西裤节盛大酬宾

仅限三天/多买多送/全额抵用

男装全场 店品 满180送200

6.4日-6.6日

九牧王、虎都、高天、三木、雅戈尔、罗蒙、袋鼠、花花公子.....等众多知名品牌倾情参与

**古今内衣特惠25~170元/安莉芳内衣特惠15~120元
海尔曼斯桑蚕丝女衫买一赠一/沃佩柯混绒衫特惠商品88~198元
百丽、千百度、星期六、百思图、他她特惠单鞋80元起
富贵鸟、万里、森达、木林森、布莱·希尔顿4.5折起
名品特惠：斯尔丽衬衫99元,09夏装3折
罗德斯兰桑蚕丝短袖衬衫200元/金爵士100%全棉衬衫80~150元**

**“清凉一夏，真丝盛会”
2010新款真丝5~6折
特惠娅奴桑蚕丝短袖239~369元，
依布真丝200元/件**

**四楼 运动器材新装开柜
罗日雅泳装5~8折**

**友情提醒
请勿将车停在
非停车位上
以免扣分
及罚款
领取2小时
免费停车卡**